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| AufgabeB 1

B 1.0 Diec Parabel p verlduft durch die Punkte P(—3|0) und Q({5|0). Sie hat eine Glei-

B 1.l

chung der Form y=a-x"+05x+cmit G=IRxR und ac R\ {0}, c=R.

Die Gerade g hat die Gleichung y=—LIx-2 mit G=R=xR.

Zeigen Sie durch Berechnung der Werte fiir a und c, dass die Parabel p die Gleichung
y=—0.25x*+0,5x+3,75 hat.

Zeichnen Sie sodann die Gerade g sowie die Parabel p fir x=[-47] in ein

Koordinatensystem ein.

Fiir die Zeichnung: Lingeneinheit | em; —5ZxZ8:—-5Zy =5

Punkte A (x|—0.25x"+0.5x+3,75) auf der Parabel p und Punkte B, (x|-0.1x-2)

auf der Geraden g haben dieselbe Abszisse x.

Sie sind zusammen mit Punkten C, und D, fiirx ]—3,74:6,14[ die Eckpunkte von
Parallelogrammen A B C D .

Die Punkte C, liegen ebenfalls auf der Geraden g. Dabei ist die Abszisse x der Punkte
C, jeweils um 2 groBer als die Abszisse x der Punkte B, .

Zeichnen Sie die Parallelogramme ABC.D, fir x=—2 und A,B,C.D, fir x=3 in
das Koordinatensystem zu B 1.1 ein.

Berechnen Sie die Lange der Strecken Ihuﬂu] in Abhingigkeit von der Abszisse x der
Punkte A, .

[ Ergebnis: A, (x)=(-0,25%"+0,6x+5.75) LE|

Uberpriifen Sie rechnerisch, ob es unter den Parallelogrammen A B C D_ ein Paralle-
logramm mit emem Flicheninhalt von 13 FE gibt.
Unter den Parallelogrammen A B C D, gibt es die Rauten A,B,C,D; und A,B,C,D,.

Berechnen Sie die x-Koordinaten der Punkte A, und A, auf zwei Stellen nach dem
Komma gerundet. | Teilergebnis: B,C, =2,01 LE |

Begriinden Sie, dass es unter den Parallelogrammen A_B,C_ D, kem Rechteck gibt.
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1.0, 1.1, 1.2

Punktkoordinaten von P und Q eingesetzt:

10 = a * (-32)

+ 0,5 3) +c|
|0 =a*25+ 0,5

*(_
*5+cC |

|0=9a-1,5+c |*(-1)
|0 = 25a + 2,5 + c|

[0 =-9a+1,5-c |
[0 =25a+25+c]| (1)

0=16a+4 | -4
16a=-4]:16
a=-0,25

In (1) eingesetzt:

25 * (-0,25) + 2,5+ c =
0=-6,25+2,5+c
0=-3,75+c| +3,75
c=3,75

Gesuchte Funktion:
y=-0,25x + 0,5x + 3,75
Wertetabelle fur p:

x 4 -3 -2 -1 0 1 2

y -225 0 1,75 3 3,75 4 3,75 3 1,75 0-2,25 -5
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1.3

AB = ya-ys =-0,25x2 + 0,5x + 3,75 - ( -0,1x - 2)
AB(x) = - 0,25x2 + 0,6x + 5,75 LE

1.4

A = AB * 2, weil C 2 LE von A entfernt ist.

13 =2 *(-0,25x2 + 0,6x + 5,75)
13=-0,5x2+1,2x + 11,5 | -13
-0,5x2+1,2x-1,5=0] :(-0,5)

Xx2-2,4x+3=0

p, q - Formel:

p=_2l4lq=3

n =20 [(23)

X12=1,2+,-1,56

Der Ausdruck unter der Wurzel ist negativ --> Es gibt kein




Parallelogramm mit dem Flacheninhalt 13 FE.
1.5
Fur die Rauten gilt:
A4B4 = AsBs = BsCs
Steigung der Geraden g = -0,1 --> tan (Steigungswinkel a) = - 0,1 -->
a=-5,71°
In einem beliebigen Dreieck BCE gilt:
BE
cos 5,71° = ---- | * BC
BC

BC * cos 5,71° =BE | :cos 5,71°

cos 5,71° cos 5,71°
2,01 =-0,25x2 + 0,6x + 5,75 ] -2,01
0 =-0,25x2 + 0,6x + 3,74 | :(-0,25)
X2 -2,4x-14,96 =0
p, q - Formel:

p=-2,4,q9=-14,96

_=(-24) -24Y 5
X12 = =5 :I:\/(T)Z (- 14,96)

X1,2 = 1,2 £+16,4
X12=1,2+ 4,05
x1 = 5,25

X2 =-2,85

1.6



Weil die Gerade g, auf der B und C liegen, nicht senkrecht auf AB

steht.



